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Δελτίο Τύπου  

 

Με αφορμή τη συζήτηση που έχει ανακύψει σχετικά με τα ζητήματα ένταξης στο εκπαιδευτικό 
σύστημα παιδιών που ανήκουν στην ευάλωτη ομάδα μεταναστών – προσφύγων στο νησί της Χίου, 
ο ΣΚΛΕ θεσμικά υποστηρίζει ότι:  

Το δικαίωμα στην εκπαίδευση είναι θεμελιώδες για όλους, ανεξάρτητα από την εθνικότητα, τη 
φυλή, το χρώμα, τις θρησκευτικές ή φιλοσοφικές πεποιθήσεις και δικαίως η ελληνική πολιτεία, με 
σχετικές διατάξεις, αποφασίζει την ίδρυση Δομών Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων 
(ΔΥΕΠ) , καθορίζοντας τις σχολικές μονάδες για το σχολικό έτος 2017-2018, εντός των οποίων θα 
λειτουργήσουν οι Δομές Υποδοχής για την Εκπαίδευση των Προσφύγων (ΔΥΕΠ) ανά κέντρο 
φιλοξενίας. Η εκπαιδευτική διαδικασία μέσα στη ρουτίνα του προγράμματος μιας σχολικής 
κοινότητας, ενισχύει το αίσθημα της «κανονικότητας» για τα παιδιά που διαβιούν σε κέντρα 
φιλοξενίας μεταναστών –προσφύγων, επουλώνει τραύματα που σχετίζονται με τον ξεριζωμό από 
την πατρίδα τους και βοηθάει επί του συνόλου στην αποφυγή του στίγματος της 
περιθωριοποίησης.  

Η προσπάθεια για την εκπαίδευση, την κοινωνικοποίηση και εν τέλει την μη διακριτική μεταχείριση 
των παιδιών μεταναστών-προσφύγων, ως αναφαίρετο και θεμελιώδες δικαίωμα πρέπει να τύχει 
καθολικής εφαρμογής. 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (Σ.Κ.Λ.Ε) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου 
(Ν. 4387/2016) και εκπροσωπεί επιστημονικά και επαγγελματικά όλους τους Κοινωνικούς 
Λειτουργούς της χώρας.  Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί βρίσκονται πάντα στην πρώτη γραμμή δράσης 
για την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, σύμφωνα με τις αρχές του σεβασμού, της ανθρώπινης 
αξιοπρέπειας, της ισότητας, της δικαιοσύνης, της ισοτιμίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης. Οι 
αρχές της επιστήμης της Κοινωνικής Εργασίας και η άσκηση του επαγγέλματος του κοινωνικού 
λειτουργού περιγράφονται στα Π.Δ. 50/1989 και 23/1992. 

Η Κοινωνική Εργασία απευθύνεται σε άτομα, ομάδες, κοινότητες και ιδιαίτερα σε ευάλωτες ομάδες 
συνανθρώπων μας, που αντιμετωπίζουν ακραίες συνθήκες ανέχειας, βιώνοντας συναισθήματα 
ανασφάλειας, φόβου, απογοήτευσης και κατωτερότητας σε σχέση με τον υπόλοιπο πληθυσμό. Ο 
σκοπός του έργου των Κοινωνικών Λειτουργών είναι να διευκολύνει την κοινωνική ενσωμάτωση 
των περιθωριοποιημένων, αποκλεισμένων και ευάλωτων ομάδων. 

Οι Κοινωνικοί Λειτουργοί που ζουν, εργάζονται και εμπλέκονται ενεργά με τη διαχείριση των 
συνεπειών του προσφυγικού – μεταναστευτικού ζητήματος στο νησί της Χίου, πρεσβεύουν 
συνεχώς και μεριμνούν για την προαγωγή της κοινωνικής συνοχής και την ομαλή συμβίωση του 
συνόλου του πληθυσμού.  


